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Instrukcja dla zdajacego
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2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C|D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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INSTRUKCJA SMAROWANIA

Wal przecubown-teleskopowy

1. Krzviaki walu smarowac raz na dzien: pracy smarem F.T-43.
2. Zatrzaski w widlach smarowac co 40 godzin pracy olejem maszynowym.

Przekiadnia zebaia katowa

Przekladnia napelniona jesi olejem przekfadniowym HIPOL 13. Po zakupie nowej
maszyny i przepracowaniu nig 50 godzin olej naleZy wymieni¢ na nowy, a nastepiiie
wymienia¢ co 300 godzin pracy.
Przekladnia zebata walcowa

Napelniona jest smarvem pofphmnym SPL. Sprawdzanie poziomu smaru odbywa sie
korkiem wlewowym na ktorym osadzony jest bagnecilt. Czynnosé te nalezy wykonvwad
raz na tydzien pracy.
Wal strunowy

Lozyska walu strunowego smarowac raz na dzien pracy smarem £1-43.

Z zalecef zawartych w zamieszczonej instrukcji smarowania agregatu uprawowego wynika, ze

cksploatacji maszyny nalezy
A,
B.

C.
D.

Zadanie 2.

okresowo wymieniac¢ olej w przektadni katowe;.

raz na tydzien wymieni¢ smar w przektadni walcowe;j.

raz na tydzien smarowac tozyska walu strunowego smarem statym.

W czasie

codziennie smarowac¢ elementy watu przegubowo-teleskopowego olejem maszynowym.

Przyrzady R -~ _

2 3 <he ot . Vymuary > wymagania : :
Miejsce | Rodzaje zuzycia pomiarowe ymiary 11ne Wymaganma | 7, ywalifikowanie
pomiaru elementow lub sposob nal P | czescl zuzyte)

sprawdzania nominalne opuszczalne

Peknigcie szczeki = ;

- Ui s wzrokowo bez peknied - brakowac
lub okladziny

X : . . wymiar ,,a” ;

| Zuzycie okladzin suwmiarka - Ny e brakowac

: min. 0.5

Zuzycie otworu . e

2 - ; suwmiarka @20.0 ®20,2 naprawiac
pod sworzen

Przedstawiony dokument to

cawp»

karta technologiczna.
rysunek zlozeniowy.

rysunek katalogowy.

karta weryfikaciji.
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Zadanie 3.
Pokazang na rysunku odlegtos¢ denka ttoka w GMP od ptaszczyzny kadtuba silnika mozna odczyta¢ w

A, }nstrukq} obstugi 31.11111{_21. ——

B. instrukeji napraw ciagnika. 7 TR

C. katalogu cze$ci zamiennych. K-/ {b N

D. duzym poradniku mechanika. : i % |

3 N

Zadanie 4.

Nr Numer E ¥
Nazwa Ilos¢
poz. | katalogowy

| 83.021.515 Tarcza sprzeglowa 1
2 83.021.501 Tarcza dociskowa 1
3 83.021.53 Piasta napedu WOM 1
4 83.021.540 Pokrywa sprzegla kompletna |
5 183021537 | Sruba 3
6 83.021.502 Podkladka zabezpieczajaca 3
7 54.21.05.16 Sruba M10x28-8.8-B 3
8 54.61.12.10 Podkladka sprezysta Z 10,2 3
9 5421.19.04 | Sruba M8x20-5.6-B 12

W celu wymiany tarczy dociskowej sprzegta gtownego ciagnika oraz Srub piasty napedu WOM nalezy
zamOowic czg$ci o numerach katalogowych

A. 83.021.515183.021.530

B. 83.021.501.i54.21.05.16
C. 83.021.530.i54.21.19.04
D. 83.021.540.i54.21.05.16

Zadanie 5.
Watek atakujacy tylnego mostu napedowego ciggnika nalezy zamawia¢ w komplecie z

kotem zwolnicy.
koszem satelitow,
kotem talerzowym.
watkiem sprzegtowym.

oo wp
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Zadanie 6.
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Oznaczenie

Nazwa

Tlos¢

0054/21-61/5

Sruba M8x25-5.6

4

0054/61-010/6

Podkladka 8 4

0050/00-267/0

Jarzmo pradnicy

0050/00-548/0

Pas klinowy

0050/00-383/0

Kolo pasowe

0054/61-010/8

Podkladka 10.5

0054/21-060/9

Sruba M10x20-5.6

0054/23-131/1

Nakretka M8

(ad | Td | | e | ot |t | et

0054/61-120/9

Podkladka sprezysta 8.2

Y

0050/00-391/2

Pradnica zamknieta P20c
(od numeru silnika 120900
zastepuje pradnica P4g)

15

0050/45-795/0

Rozrusznik R7a/4KM/ (od
nr silnika 122000 zamiast
0050/76-116/0 do nr silnika
291499)

15a

0050/65-716/0

Rozrusznik R11a/4KM/ (od
nr silnika 291500)

Do silnika o numerze fabrycznym 292622 nalezy zamowic rozrusznik

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

R7a

Rlla

P4g lub R7a
P20c

Dokrecenie w niewtasciwej kolejno$ci nakretek mocujacych gtowice do bloku silnika spalinowego moze

A.

B
C.
D

uszkodzi¢ szpilki mocujace glowice.
spowodowac odksztalcenie glowicy.
utrudni¢ montaz mechanizmu rozrzadu.

spowodowac zatarcie dzwigienek zaworowych.
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Zadanie 8.
Po montazu sekcyjnej pompy wtryskowej do silnika ciggnika nalezy sprawdzic i wyregulowac
A. kat poczatku ttoczenia paliwa.
B. dawke paliwa pierwszej sekcji.
C. minimalny skok listwy z¢batej.
D. ci$nienie paliwa pierwszej sekcji.
Zadanie 9.

W ktérym przedziale wymiarowym powinna by¢ zawarta $rednica czopow gtéwnych watlu korbowego po
obrobce mechanicznej na drugi wymiar naprawczy?

A 69.250:60.269 Srednica [mm]
. ,250+609, mm fae
. Wymiar Czop Czop
B. 69,481+69,500 mm .
C. 79.481579.500 glowny korbowodowy
= 9981=19,000 mm Nominalny 80,00.0,019 70,000,010

D. 79.500+=79,519 mm
1 - napraweczy 79.75.0.019 69.75.0.019
2 - naprawczy 79.50.0.019 69,50.0.019
3 - naprawczy 79.25 0010 69.25.0.010
4 - naprawczy 79,00-0.019 69,00-0.019

Zadanie 10,

[ Parametry robocze hydraulicznego ukladu podnoszenia

Obciazenie ukladu | Cidnienie robocze Czas Opadanie pod
podnoszenia [N] [MPa] podnoszenia[s] | obciazeniem [mm/min]
12 000 12 3D 100/10

W wyniku przeprowadzonej proby technicznej podnos$nika hydraulicznego ciagnika, przy obcigZzeniu
12 000 N, uzyskano nastepujace wyniki:

— cisSnienie robocze: 12.2 MPa;

— czas podnoszenia: 7.5 s;

— opadanie pod obcigzeniem: 80 mm/10 min.
Na podstawie uzyskanych wynikéw badan i danych zamieszczonych w tabeli mozna stwierdzi¢, ze
podnosnik nie spelnia odpowiednich wymagan ze wzgledu na zbyt

A. dlugi czas podnoszenia.

B. wysokie ci$nienie robocze.

C. wolne opadanie pod obcigzeniem.
D. szybkie opadanie pod obcigzeniem,

Zadanie 11.

Sprawno$¢ sprezarki ciagnikowej, przy zapewnionej szczelnosci instalacji pneumatycznej, mozna ocenic,

kontrolujac
A. ci$nienie otwarcia regulatora.
B. czas reakcji zaworu hamulcowego.
C. spadek ci$nienia w jednostce czasu.
D. czas uzyskania wymaganego ci$nienia.
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Zadanie 12,

Po wymianie ramienia przektadni kierowniczej w ciggniku rolniczym nalezy dokona¢ pomiaru katow

A. skretu kola kierownicy.

B. pochylenia kot przednich.

C. pochylenia sworzni zwrotnic.

D. wyprzedzenia sworzni zwrotnic,

Zadanie 13,

Pierwsza czynnoscig przy odbiorze technicznym maszyny rolniczej po naprawie jest

A. wykonanie proby pracy.

B. sprawdzenie kompletnosci maszyny.

C. wykonanie pomiarow gabarytowych.

D. doktadne umycie wszystkich podzespotow.

Zadanie 14,

Oblicz koszt robocizny brutto wiedzac, ze stawka netto za jedng godzine pracy wynosi 50 zt. Podatek VAT
wynosi 8%, a prace wykonywato dwoch pracownikow przez 8 godzin.

A, 782zt
B. 808 zt
C. 864zl
D. 928 zt
Zadanie 15.

Oblicz koszt zakupu oleju do wszystkich przekladni rozrzutnika obornika. Olej sprzedawany jest
w pojemnikach dwulitrowych w cenie 30 zt za pojemnik.

A. 1802 PRZEKLADNIA RODZA] SEODEA ILOSC [litry]
B. 210z | SMARNEGO |
C. 351zt Mechanizm podajacy 6.3
D. 387zt srodkowa 115
Mechanizm szerokiego fawia SAE 90 EP (API GL-5 12
rozrzutu e SAE 80W/90) -
lewa 1,2
Mechanizm przesylu mocy 2,7
Zadanie 16.

Pisemne zobowigzanie producenta informujace o tym, ze maszyna rolnicza spetnia odpowiednie wymagania
bezpieczenstwa, zawarte jest w

ksigzce serwisowe;j.

karcie gwarancyjne;j.
deklaracji zgodnosci WE.
certyfikacie zgodnosci KRUS.

ocnw»
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Zadanie 17.

Prawo jazdy kategorii T uprawnia do kierowania zespotem pojazdow sktadajacym si¢ z
A. ciggnika rolniczego i maksymalnie trzech przyczep.
B. pojazdu wolnobieznego oraz dwoch przyczep.

C. ciagnika siodtowego oraz dwoch przyczep.
D. ciaggnika balastowego i naczepy.

Zadanie 18.

Indywidualna czgstotliwos¢ doju dla kazdej krowy w stadzie moze by¢ zastosowana przy wykorzystaniu

A. linii udojowych.

B. dojarek bankowych.
C. robotow udojowych.
D. dojarek przewoznych.

Zadanie 19.

Ktory wal nalezy zastosowa¢ w celu wykonania zabiegu przyspieszajacego osiadanie gleby po orce?

R

i
"
o
\V

\NAA

A

Zadanie 20.

Miarg poprawnosci dzialania i regulacji zespotu podkopujacego kombajnu ziemniaczanego jest ilosé
porostu trafiajagcego do zbiornika kombajnu.

kamieni trafiajacych do zbiornika kombajnu.

zbrylonej gleby spadajacej na stot selekcyjny.

pocigtych bulw spadajacych na stot selekcyjny.

onw>
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Zadanie 21.

Regulacje opryskiwacza polowego na okreslong ilo$¢ cieczy na hektar mozna oceni¢ na podstawie pomiaru

A. natezenia wyplywu cieczy z poszczegolnych dysz.

B. czasu oprozniania zbiornika przy maksymalnym ci$nieniu.
C. ci$nienia cieczy doprowadzanej do zaworu przelewowego.
D. natgzenia przeptywu cieczy w przewodzie tloczacym pompy.

Zadanie 22,

Na jakiej podstawie okreslany jest zakres prowadzonej dokumentacji eksploatacyjnej sprzetu rolniczego
w gospodarstwie?
A. Wedtlug uznania wilasciciela gospodarstwa.
B. Na podstawie zarzadzenia prezesa agencji do spraw rynkow rolnych.
C. Na podstawie rozporzadzenia ministra wlasciwego do spraw rolnictwa.
D. Wedlug uzgodnien wlasciciela gospodarstwa z podstawowa jednostka samorzadu
terytorialnego.

Zadanie 23.
Uzupetiajac Karte ewidencji przepracowanych motogodzin i zuzycia paliwa, nalezy dokona¢ wpisu
W pozycji

) Karta ewidencji przepracowanych motogodzin i zuzycia paliwa
A. Przepal w litrach: 28 ol
o
B. Przepal w litrach: 44 ! §‘ i ¢j napedowy
C. Oszczednosé¢ w litrach: 28 E g = § 518 = 2 o .
- - s} = @] ——
D. Oszczedno$é w litrach: 44 Ciagnik A Ug NS & s Eg| g 55 £% g2
XYZ |25 | 522 | 2<€2|52E| 88 | g&
}E (=) o2 ODE Z % —_— () et E —
n Q8 g0 R N ~ oz
= g  |N C
kwiecien| 818 92 890 9
Zadanie 24,

Ciggnik rolniczy zuzywa 15 litrow paliwa na hektar przy wykonywaniu orki i 8 litrow przy
kultywatorowaniu. Oblicz zapotrzebowanie na paliwo wiedzac, ze trzeba zaora¢ pole o powierzchni 24 ha
i wykona¢ kultywatorowanie na 10 ha.

A. 3901
B. 4401
C. 5101
D. 5501
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Zadanie 25.
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Wycigg z tabeli smarowania 1 obslugi ciggnika rolniczego
Elementy 1 materialy podlegajace Okres ¥
? . = : [los¢
okresowe] wymianie miedzyobshigowy
5
Olej silnikowy 1 filtr 250 godzin .‘(,J
: g litrow
Filtr paliwa 500 godzin -
Filtr oleju przekladniowego -
Filtr oleju przekladni przedniego 750 godzin i
WOM o e
: S w 3
Olej przekladni osi przednie;j ik
: w2 ; 52
Olej przekladniowy/hydrauliczny 1500 godzin i
Filtr powietrza silnika 1 kabiny b et dh T -
Wy : ; 4
Olej przekladni przedniego WOM bty

Ile oleju nalezy zaplanowa¢ do wymiany w ciggu roku uzytkowania ciggnika wiedzac, ze na poczatku roku
licznik wskazywatl 1025 godzin pracy, a roczne wykorzystanie planowane jest na poziomie 650 godzin?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

20 litréw oleju silnikowego i 52 litry oleju przektadniowego.
40 litrow oleju silnikowego i 52 litry oleju przektadniowego.
40 litréw oleju silnikowego i 59 litrow oleju przekladniowego.
60 litrow oleju silnikowego i 59 litrow oleju przekladniowego.

Gospodarstwo dysponuje ciagnikiem rolniczym o mocy 145 kW. Jaki ptug nalezy dobra¢ do tego ciggnika
wiedzac, ze opor gleby wynosi 90 kW/m, a jeden korpus ptuzny ma szeroko$¢ robocza 35 cm?

oo wp

3-skibowy.
4-skibowy.
5-skibowy.
6-skibowy.
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Zadanie 27.
Wskazniki doboru ladowarek samobieznych
: Moc Maksymalny | Wysokos¢ Minimalna obsada zwierzat
Rodzaj gy 5 iR X » {4
A silnika udzwig podnoszenia lub areal gospodarstwa*
kW kg m SD - ha
15-25 500-900 1,7-1,9 20-25 -
Podworzowe 25-35 700-1000 1,0-3,0 25-35 -
30-40 1500-2100 2,9-3,2 35 -
35-45 2000-2400 3,2-34 40 50
Kolowe 45-55 2400-2600 3.4-3,6 lub 75
55-75 2600-3200 3.4-38 50 100
55-75 2000-3000 2,8-5,0 65 100
Teleskopowe 75-95 3600-4100 6,0-7,0 100 200
95-115 3000-4000 5,0-8,0 150 300

*SD — sztuki duze
Z danych zawartych w tabeli Wskazniki doboru tadowarek samobieznych wynika, ze zakup tadowarki
teleskopowej do gospodarstwa jest racjonalny przy

A. minimalnym areale 50 ha.
B. minimalnym areale 75 ha.
C. obsadzie zwierzat co najmniej 50 sztuk duzych.
D. obsadzie zwierzat co najmniej 65 sztuk duzych.

Zadanie 28.

Co jest przyczyng duzej ilosci zanieczyszczen w zbiorniku ziarna kombajnu zbozowego?
A. Zbyt mata szczelina omtotowa.
B. Zbyt mata predkos¢ obrotowa wentylatora.

C. Za wysoko ustawione fartuchy wytrzasaczy.
D. Za mala wielko$¢ szczelin w sitach zaluzjowych.

Zadanie 29,

Ktorej zasady nalezy przestrzegac¢ przy uruchamianiu rozdrabniacza bijakowego?
A. Zasuwaregulacyjna musi by¢ catkowicie otwarta.
B. Komora rozdrabniajgca nie moze by¢ wypelniona ziarnem.

C. Beben bijakowy musi by¢ ustawiony w potozeniu roboczym.
D. Kosz zasypowy nie moze by¢ catkowicie wypeliony ziarnem.

Zadanie 30.

W czasie eksploatacji przenosnika zgarniakowego obornika najbardziej narazony na zuzycie eksploatacyjne

jest

A. reduktor.

B. wylacznik.

C. silnik elektryczny.

D. koto fancuchowe prowadzace.
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Zadanie 31.
Czestotliwos¢ pulsacji pulsatora dojarki mechanicznej dla krow powinna wynosic
A. 45 1/min
B. 60 1/min
C. 75 1/min
D. 90 1/min
Zadanie 32.

W przypadku trudno$ci w zaglebianiu si¢ ptuga z przedpluzkami i krojem tarczowym w glebg¢ nalezy
sprawdzi¢ stopien zuzycia

A. lemieszy ptuga.

B. piersi odktadnic.

C. kroju tarczowego.

D. korpusow przedptuzkow.

Zadanie 33.

Chcace uzyskac dluzsza sieczke z sieczkarni polowej, nalezy zwigkszyé

A. liczbe nozy na bebnie tnacym.

B. predkosc obrotowa bebna tnacego.

C. odleglo$ci miedzy nozami a stalnicg.

D. predkosc obrotowa walcow podajacych.

Zadanie 34.
Przygotowanie odpowiedniej szerokosci uwroci ulatwiajacych wykonywanie nawrotow, konieczne jest przy
pracy

A, kosiarkg zawieszana,

B. przetrzasaczem karuzelowym.

C. kombajnem zbozowym samojezdnym.

D. kombajnem ziemniaczanym przyczepianym.
Zadanie 35.

Zgiete bagnety nozycowego zespohu tngcego kombajnu nalezy prostowaé

uderzeniami mtotka po wymontowaniu z belki palcowe;j.
przy uzyciu grubosciennej rurki bez zdejmowania ich z belki palcowe;j.
przy uzyciu prasy, po wymontowaniu i nagrzaniu w palenisku do koloru jasnoczerwonego.

ocnw»

uderzeniami milotka po nagrzaniu palnikiem acetylenowym do koloru jasnoczerwonego bez
zdejmowania ich z belki palcowej.

Zadanie 36.
Przyczyna wzrostu poziomu oleju w misce olejowej silnika moze by¢

niewlasciwy luz zaworowy.
uszkodzenie uszczelki pompy wodne;j.
nieprawidlowa praca jednego z wtryskiwaczy.

onwp

uszkodzenie jednego z uszczelniaczy prowadnic zaworow.
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Zadanie 37.
Przygotowujac pras¢ zwijajaca zmiennokomorowa na postoj zimowy, nalezy

A. spuscic¢ olej z uktadu hydraulicznego.

B. wymontowac wszystkie pasy rolujace.

C. oczysci¢ i zabezpieczy¢ miejsca skorodowane.

D. pokry¢ elementy podbieracza mozliwie grubg warstwa przepalonego oleju.

Zadanie 38,

Zbiornik paliwa maszyny samojezdnej w czasie postoju miedzy okresami agrotechnicznymi, powinien by¢
catkowicie napelniany olejem napedowym, poniewaz

A. paliwo zabezpiecza zbiornik przed utlenianiem.

B. zapobiega si¢ w ten sposob skraplaniu wody na $ciankach zbiornika.

C. nie nastepuje wowczas rozwarstwienie poszczegolnych frakeji paliwa.

D. opary paliwa w wolnej przestrzeni zbiornika tworza mieszank¢ wybuchowa.

Zadanie 39,

Ktory podzespot wozu asenizacyjnego jest najbardziej narazony na uszkodzenia mechaniczne podczas
rozlewania gnojowicy?

A. Zawor sterujacy.

B. Belka rozlewowa.

C. Pompa proézniowa.

D. Aplikator doglebowy.

Zadanie 40,

Jezeli podczas siewu nasion siewnikiem uniwersalnym odlegltos¢ pomigedzy poszczegdlnymi pasami
siewnymi znacznie odbiega od szerokosci migdzyrzedzi, to nalezy sprawdzi¢

rozstawienie redlic.
docisk redlic do gleby.
szczeliny wysiewajace.

ocawp

ustawienie znacznikow.

Strona 12z 12



Pobrano z arkusze24.pl



